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Bruchsal, 21.7.2014
Betreff: Neues Buch: Über das Dilemma der Bauherren und Betreiber
Guten Tag Frau/Herr,

Planungsfehler und Bau-Stopps gehören heutzutage in den Wortschatz zu vieler Bauherren. Besonders schmerzlich sind die Kostensteigerungen der letzten Jahre. Diese Preisexplosion traf Wohn- und Nichtwohngebäude gleichermaßen. Es entstehen Gebäude, die im gesamten Lebenszyklus äußerst Pflege- und kostenintensiv sind. Das neue Buch:

BauWesen / BauUnwesen : Warum geht Bauen in Deutschland schief?  

von Jürgen Lauber, Hans Kranz und Bernd Hanke zeigt die häufigsten Fehler, die während der Finanzierungs-, Planungs- und Bauphase aufkommen können. Das Besondere: Das Autorentrio betrachtet diese Stolpersteine aus der Perspektive aller Beteiligten und schafft es so, neben harscher Kritik auch überraschend einfache Lösungsvorschläge zu liefern.

Ein heißes Thema, dem lediglich die 100 kongenialen Cartoons von Walter Hollenstein ein wenig die Schärfe nehmen. Auf 364 Seiten bietet das Buch tiefe Einblicke in das BauUnwesen und überrascht mit einfachen Konzepten, wie man es besser machen kann.

Doch lesen Sie selbst! Senden Sie uns eine kurze Antwort-E-Mail mit Ihrer gewünschten Lieferadresse und wir lassen Ihnen Ihr kostenloses Rezensionsexemplar von „BauWesen | BauUnwesen – Warum geht Bauen in Deutschland schief?“ zukommen.
Wollen Sie die Bilder in guter Druckauflösung? – Einfach eine kurze Rück-Mail senden.

Im Falle einer Veröffentlichung freuen wir uns über einen Beleg.
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